

终于揭晓啦!

企业生产与自然和谐共融典型案例

——中国石化推出“美丽石化”系列活动第三季

编者按:围绕2023年六五环境日“建设人与自然和谐共生的现代化”主题,中国石化推出“美丽石化”系列活动第三季,以“美丽石化—企业生产与自然和谐共融”为题,系统梳理企业生产经营与周边环境和谐发展实现双赢的优秀探索和实践,选取24个典型案例,展示了中国石化绿色发展阶段成果。



码上扫

欣赏“美丽石化”

活动详情

- 4月25日 启动“美丽石化”系列活动第三季。
- 4月26日~5月10日 各企业制作拟展示案例。
- 5月16日~5月22日 在“奋进石化”公众号上开展展示案例点赞活动,519075人次点赞,平均每天7.4万人参与活动。
- 5月25日~6月2日 制作集团公司“美丽石化—企业生产与自然和谐共融”案例视频。

油田企业典型案例

胜利油田:

人与自然和谐共生

坚持“在保护中开发、在开发中保护”,统筹油气开发与生态环境保护关系,推行生态保护差别化管理,胜利油田走出了人与自然和谐共生的绿色发展之路。

中原油田:

始终坚持生态优先

始终坚持生态优先、清洁生产理念,精心开展油气勘探开发,中原油田用心呵护生态环境,在长江黄河流域生态保护上展现了“中原作为”。

西南石油局:

致力生态修复工作

致力生态修复工作,西南石油局通过6年精细环境治理,将孝新含固化土堆场打造成为气田开发与自然环境和谐共生的典范。

江苏油田:

守护水乡蓝天碧水

致力建设绿色“水乡油田”,江苏油田多年来坚持走生态优先、绿色低碳发展道路,用担当和作为让油区天更蓝、水更清、地更绿。

华北石油局:

我为沙漠增添新绿

昔日黄沙已不见,今日绿树竟吐新。华北石油局扎根鄂尔多斯盆地60多年,坚持开发与保护并重,致力防风固沙、生态恢复,累计恢复植被8633公顷,为毛乌素沙漠的“绿进沙退”作出积极贡献。

胜利石油工程:

推动降碳减污协同

锚定高质量发展绿色标杆,推动生产过程降碳减污协同,胜利石油工程公司努力打造出“景中有井、井在景中”的生态绿色风景线。

西南石油工程:

注入绿色发展基因

从环保管理标准化、源头控制标准化、污染防治标准化等多维度发力,西南石油工程把绿色理念根植于广大员工思想深处,把绿色基因注入生产经营全过程。

地球物理:

拥抱守护蓝色国土

拥抱蓝色国土,牵出滩海油龙。作为海上石油勘探先锋,地球物理公司争做绿色发展先锋,勇当海洋环保的守护者和践行者。

炼化企业典型案例

镇海炼化:

创建绿色示范基地

秉持“让白鹭告诉你”的环保理念,以企地共建促和谐发展,以“泄漏就是事故,异味就是污染”为环保追求,以“净零”排放为目标,镇海炼化致力打造出“无废无异味绿色示范基地”。

天津石化:

主动践行环保理念

牢记“超标就是事故,被罚就是耻辱”,天津石化推进环保由“治理”向“管理”转变,坚持走绿色高质量发展之路,在绿色发展上跑出新速度、跑出新业绩。

扬子石化:

强化大气污染防治

强化大气污染防治,一手抓治理,一手抓溯源,扬子石化建成24套高效VOGs(挥发性有机物)治理设施,组建国内首支石化行业嗅辨员队伍,持续提升VOGs网格化管控水平。

燕山石化:

构建环保实践阵地

深入打好污染防治攻坚战,燕山石化积极推进“无废企业”试点建设,让鸟儿在炼塔塔林中追逐嬉戏,努力构建企业与自然和谐共融的实践阵地。

安庆石化:

营建滨江生态公园

用心呵护长江生态环境,安庆石化拆除旧码头及穿城管廊,退让长江岸线完成生态修复,在原址建设滨江生态公园,遗留储罐与现代建筑融合,保留珍贵工业记忆,为保护母亲河扛起石化担当。

中原石化:

绘就生态美丽画卷

中原石化多年以来以“绿色”为主题促发展、护环境,打造成为河南省“绿色工厂”“河南省环境教育基地”,致力汇就生态美丽画卷。

中韩石化:

滨江化工经典范例

这里,蓝天飞白鹭,清水游锦鲤,树木葱茏绿,四季披彩妆。中韩石化用鲜活的案例,绘制了一幅现代石油化工与自然和谐共处的生动画卷。

金陵石化:

实施精细环保管理

实施环保精细化管理,金陵石化做到了“思想、管理、投入”同频共振,“减排、指标、防控”同步推进,炼化装置与蓝天白云交相辉映。

销售企业典型案例

广西石油:

新型绿色文旅地标

广西石油南宁新阳综合加能站是国内首座“油气氢电服”综合能源服务网点,加能站致力于持续打造“人·车·生活”高价值生态圈,已成为南宁市绿色文旅新地标。

广东石油:

倾力绿色低碳发展

把“绿色因子”融入经营全过程,广东梅州石油保障环保设施完好,积极研发新装置,推广绿色产品,提升节能工作,全力以赴助力绿色低碳发展。

上海石油:

助力绿色城市建设

上海石油第一加油站坐落于苏州河畔,是中国历史上第一座国营加油站。该站以“折扇·浪花”造型融入外滩、苏州河景观带,以绿色油站建设助力绿色城市发展。

湖北石油:

观测江豚打卡地点

搬迁,为了“鲟”“洄”畅游。63岁的湖北石油王家河油库码头主动拆迁搬迁,为中华鲟畅快洄游。原油库码头现已打造成“长江大保护教育基地”,成为观测江豚网红打卡点。

浙江石油:

开展环保专项改造

开展环保专项提升改造,浙江石油嘉兴油库提高污水处理和VOCs(挥发性有机物)治理水平,并网使用太阳能光伏发电,实施了一系列绿色低碳发展示范性项目。

辽宁石油:

绿化美化生态环境

从开辽宁石化行业净零排放先河,到绿化美化辽宁生态环境、建设户外劳动者“避风港湾”,辽宁石油积极打造与自然和谐共融、与社会共建的现代化综合能源服务商。

云南石油:

加大投入摸排整治

全面摸查、做好规划、加大投入、倾力整治,云南石油将提质增效与绿色发展有机融合,努力打造智慧型绿色综合能源服务商。

北京石油:

打造绿色油站名片

北京石油加快推进加氢、充电、光伏新能源建设,减少能源消耗和污染物排放,同时强化环保设施运行管理,打造绿色油站新名片,以实际行动守护首都碧水蓝天。



位于山东东营广利河湿地公园里面的胜利油田采油厂六户采油管理区,“井景相融”已经成为一道独特的风景。

于佳供图

(本版图文由集团公司健康安全环保管理部提供)